



宁波晚报教育号



甬派APP

寻年味

小记者走进古林 摸蛇、喂羊、做香囊

1月22日,宁波晚报·现代金报小记者编辑部举办的“寻年味”活动第二场走进海曙古林俩老头研学基地,100位小记者共聚一堂,免费参观爬行馆、萌宠乐园,并体验新春DIY香囊制作,在寓教于乐的过程中领略自然与传统文化的独特魅力。

□现代金报 | 甬派 记者 张培坚 文/摄



制作新年香囊。



投喂萌宠园里的小动物。



参观爬行馆里的冷血动物。

活动伊始,小记者们来到了古林俩老头研学基地的爬行馆。玉米蛇、黑王蛇、白化白边牛蛇、鬃狮蜥……走进馆内,孩子们立刻被丰富多样的爬行动物吸引了目光,大家争相观察它们的一举一动。在工作人员的指导下,孩子们还尝试与这些冷血动物进行互动。

“这条蛇为什么叫玉米蛇呀?”一个胆大的小记者忍不住好奇地问。工作人员笑着回答:“玉米蛇主要生活在北美,最早发现它的地方是在玉米地,因此叫玉米蛇。”在场的孩子们听后纷纷点头,仔细观察蛇的身体花纹。一些勇敢的孩子在工作人员的帮助下,小心翼翼地抚摸玉米蛇的身体,“哇!滑滑的,好特别啊!”有孩子兴奋地说道。

除了玉米蛇,馆内还有安汶斑帆、苏丹遁甲、双冠蜥蜴、蓝舌石龙子等爬行动物。工作人员耐心地为孩子们介绍每种动物的生活习性、外形特点以及它们在自然生态中的重要作用。一位小记者听完讲解后感慨地说:“以前觉得爬行动物有点可怕,今天和它们接触后,发现它们也有可爱之处。”

之后,小记者们前往DIY教室,开始另一项充满传统文化气息的活动——新春香囊制作。工作人员先向孩子们展示了甘草、人参、白术、生姜等多种中药材。这些药材摆放在桌子上,散发着独特的香气,引起了孩子们的好奇心。

“甘草可以用来润喉,人参是滋补佳品……”工作人员耐心地讲解

每种中药的功效与作用,帮助孩子们更好地认识中药材。孩子们认真听讲,不时用手触摸这些中药材,感受它们的质地。一些孩子还主动发问:“这个中药闻起来好香呀,是不是可以用来泡茶?”

讲解结束后,工作人员带领大家动手制作香囊。孩子们挑选自己喜欢的干花和中药材,将它们装进准备好的囊袋里,不一会儿,每位小记者都完成了一个独一无二的香囊。“我的香囊里放了甘草和薄荷,闻起来特别清香!”一位小记者自豪地展示着自己的作品。

活动的最后一站是萌宠乐园。工作人员为每位小记者分发了青菜和胡萝卜,孩子们兴高采烈地走进萌宠区,与山羊、大鹅等动物亲密接触。山羊见到孩子们手里的食物,迅速围了上来,孩子们一边小心翼翼地喂食,一边仔细观察着这些小动物。与动物的互动让孩子们放松了心情,笑声充满了整个乐园。

一位小记者在结束喂食后说:“今天是我第一次喂山羊,感觉特别新奇,也觉得它们真的很可爱。我以后一定要更加爱护小动物。”

本次“寻年味”活动让孩子们收获了丰富多彩的实践体验。鄞州区宋诏桥小学的肖逸桓同学接受采访时说:“我以前不知道中药材有这么多种类,这次还学会了怎么制作香囊,可以带回家送给家人。”一早从余姚赶来参加活动的余姚市第一实验小学黄炜皓同学则表示不虚此行,自己在接触小动物的同时也认识到要和它们和谐相处,“今天的体验让我觉得很有意义。”

●活动感想

星野里寻年味

海曙第三外国语学校202班

张梓诺(证号2516067)

指导老师 翁丹阳

今天的太阳很暖和,阳光洒满大地,我去星野里参加小记者活动。

我先在门口签到,然后老师带领我们去草地上舞龙。金色的阳光下,我们舞动着一一条金色的长龙,灿烂的笑脸盛开在金黄的草地上。

接着,我们跟随老师来到荷塘边的空地上,体验“饭盒爆米花”。我先在饭盒底部倒了一层油,然后撒上干的玉米粒,再撒上一些白砂糖,最后盖紧盖子拿到炭火上去烤,不一会儿饭盒里传来“噼里啪啦”的响声,打开饭盒,爆米花的香气扑鼻而来,馋得我直流口水。

最后我们来到暖房包汤圆。我们洗好手,围坐在一起,老师拿来面粉、豆沙和清水,每人还分了一个碗。在妈妈的帮助下,我们开始和面,把和好的面搓成长条,拧一小段放在掌心压平,放上豆沙馅裹起来,搓成圆形放进碗里。老师带领我们来到门口,让我们把汤圆一个个放进锅里,等一个个白白的胖娃娃浮出水面,就可以捞起来品尝啦!汤圆软软的、香香的,咬上一口,甜甜的,美味极了!

哇,今天开心得要飞起来啦!



寻年味

鄞州区钟公庙实验小学105班

张梓彤(证号2580754)

指导老师 蒋巧云